



کاوشیں ایک نئے نظریے میں شہقاہ فریسیہ میں لیں فریقہ ہاں اہرے وکتر نہتھی کہ دادہ پوچھنا میں علی علیہ السلام و منیہ بیجا کہ قولہاں ذکر قرآن میں راشد قرابت طبعیہ کتاب میں بھی مستحکم علی کے ساتھ ہم (بخاری) کا سہ ماہی 155 ص 61-62

### (6) شیخ تفضل حسین شیعہ ہو گئے:

سواخ قدیم کے مصنف امام نے بیان کیا ہے کہ نانوتہ کے قاسمی، صدیقی برادری کے ایک رکن جن کا نام شیخ تفضل حسین تھا اور خاندانی جائیداد میں ان کی شراکت تھی۔ وہی شیخ تفضل حسین (نانوتوی) شیعہ مذہب ہو گئے تھے، جو اس بات کی کھلی شہادت ہے کہ سنیت (حنیثیت) کے موروثی عقیدہ کو ترک کر:

تفضل حسین کی مولانا قاسم سے قرابت داری:

یہ شیخ تفضل حسین کون تھے، اور مولانا قاسم کے کیا لگتے تھے؟ نوگراش ہے کہ دیوبندیوں کے نامور محقق اور نہایت ثقہ مورخ پروفیسر ایوب قادری کی تحقیق کے مطابق یہ شیخ تفضل حسین رشتہ میں مولانا قاسم کے دادا لگتے ہیں۔ یعنی شیخ تفضل حسین کے والد شیخ علی محمد بن شیخ محمد عاقل اور مولانا قاسم نانوتوی کے:

برگیا:

انھیں جو بی بی گل بانی محل عرفہ تھے جنہر میں صاحبہ نامہ توفیقی نالکھ علیہ السلام کے گھرانے کا نام جہانگیر کے کتب خانے میں ہے کہ وہ خود جہانگیر کے بہتر پوئلہ تفضل حسین کا دادا عملیہ علاج میں لگے تھے (16)

تھی:

بیاض بیغوثی میں ہے (نانوتہ کے) سید صاحبان کے تین گروہ ہیں۔ بخاری۔ ترمذی، سبزواری، پیشتر یہ سب اہل تسنن (حنفی مقلد) تھے۔ ناز شاہ فرخ سیر سے شیعہ ہونے شروع ہوئے۔ اس کے جملہ (سید) صاحبان شیعہ ہیں۔ بیاض بیغوثی (ناشر مولوی محمد رضی عثمانی۔ کراچی ص 18)

9- سادات امر و اور نوابان رامپور نے نوابان لکھنے کے اثر سے لامی مذہب اختیار کر لیا۔ (حاشیہ کتاب مولانا محمد نانوئی از ایوب قادری۔ ص 16)

10- دیالوں میں عمیدی خاندان کے ایک حصہ نے شیعیت اختیار کر لی ایسا کتاب مذکور۔

کرفرا میں کہ کیا شیعہ مذہب اختیار کرنے والے مذکورہ بالا بابیان دیوبند و نانوتہ، امر و برہ، میرٹھ پاپوڑ، الدین، بلند شہر، گلاؤ ٹھی، نوابان رامپور دیالوں اور بالخصوص شیخ تفضل حسین کا غیر مقلد تھے؟ حنفی مقلد نہ تھے؛ یا ان کی مقلدیت ان کو شیعہ ہونے سے روک سکی؛ ہرگز نہیں، امید ہے تسلی ہوگی۔ نہیں تو اور:

### 11- سر سید کون تھے؛ ایک مقلد خانووسے کے چشم و چراغ

12- ادارہ تحقیقات اسلامی (اسلام آباد) کے سابق سربراہ فضل الرحمن، جس نے ایوب خاں کے دور حکومت میں قرآن و حدیث کے خلاف ڈائریکٹوری اور بیوہ سرائی کی تھی کون تھے؛ ایک مشہور دیوبندی عالم دین مولانا صاحب الدین لاہوری کے صاحبزادہ گرامی قدر ہیں۔

13- مولوی عمر احمد عثمانی (کراچی) کون ہے؛ جو اس وقت فتنہ انگار حدیث کا سب سے بڑا مبلغ بنا پھرنا ہے۔ جس پر اس کی سخت گمراہ کن کتاب لکھنے والے تھے جنہر کے تہذیب پر مشہور مولانا بیاضیہ عالم عثمانی لکھنے والے تھے جنہر کے تہذیب پر مشہور مولانا بیاضیہ عالم عثمانی لکھنے والے تھے۔

14- مشہور شیعہ مناظر مولوی اسماعیل دیوبندی گوجروی کون تھے؛ جو بڑے فزاور مباحثات کے ساتھ اپنے نام کے ساتھ دیوبندی کا لائحہ لکھا اور لکھوایا کرتے تھے۔ کیا وہ دارالعلوم دیوبند کے فاضل اور پہلے حنفی مقلد نہ تھے۔

15- ایران کا ایک بادشاہ جس کا نام خدا بندہ تھا، جو ساتویں یا آٹھویں صدی کا آدمی ہے۔ کیا وہ پہلے حنفی عقیدہ مقلد نہ تھا۔ جس نے طلاق ثلاثہ کے حنفی مسئلہ سے دل برداشتہ ہو کر ایک شیعہ عالم سے فتویٰ لے کر اپنی بیوی سے رجوع کر لیا تھا اور شیعہ ہو گیا تھا۔؟

16- لگے ہاتھوں یہ بھی بتلائیے کہ یہ بریلوی حضرات کون ہیں؛ اور ان کے اہل علم حنفی مقلد ہیں یا غیر مقلد۔ جنہوں نے اپنے قول و فعل سے دین اسلام کو شرک اور خرافات کا عجیب و غریب طغویہ بنا کر رکھ دیا ہے۔ کیا یہ بھی مقلد نہیں؛ بلکہ مقلد فتنہ خیز ہیں؟

نہں کہاں تک لکھوں۔ بات طویل سے طویل تر جو بتائے گی اور مقالہ کے صفحات اس طوالت کے متحمل نہیں۔ اس لیے حضرت احسان دانش کے اس شعر پر اکتفا کرتا ہوں:

ایک دو کی بات کیا احسان بزم حسن میں

سب کے سب ..... ہیں کس کس کو مسلمان کہتے

تھی:

آپ کا یہ اجادہ کہ مرزا قادیانی اور مشہور منکر حدیث پرویز پہلے غیر مقلد تھے، اس لیے ان کو ان کی عدم تقلید نے گمراہ کر کے جھوٹا۔

ان کا قول ہے کہ تقلید غرور و خرافہ اور نہ ہر کی صلاحیت ہی کو ختم کر دیتی ہے۔ اس کی مثال اس شخص سے بھی زیادہ بری ہے جس کو روشنی حاصل کرنے کے لیے چراغ مہیا کیا گیا لیکن اس نے اسے بجھا دیا اور تاریکی میں چل پڑا۔ بالکل یہی مثال ہے آپ کی کہ آپ اس علم و آگاہی کے دور میں بھی تقلید ناسدہ کے اندر:

نہیں معلوم تم کو ما جزائے دل کی کیفیت

سنائیں گے تمہیں ہم ایک دن یہ داستاں پھر بھی

سر دست ان دونوں بدبختوں کی مقلدیت اور حنیثیت کا ٹھوس اور مستحکم ثبوت نہ مت کیا جاتا ہے۔ پڑھیے اور اپنا ریکارڈ درست فرمائیے۔ مرزا اعلام احمد قادیانی اول آخر خالی حنفی تھا۔

لام احمد قادیانی اول آخر حنفی مقلد تھا:

یہ چینی فتنہ انگار ہیں جنہر نے مقلد لکھنے والے ہیں انہر کے گھرانے کا نام جہانگیر کے کتب خانے میں ہے کہ وہ خود جہانگیر کے بہتر پوئلہ تفضل حسین کا دادا عملیہ علاج میں لگے تھے (16)

(2) (3)

رکت۔

(3) نیز لکھتے ہیں: اس جگہ ہم الجھریٹ کی اصطلاحات سے الگ ہو کر بات کرتے ہیں، یعنی ہم حدیث اور سنت کو ایک چیز قرار نہیں دیتے، جیسا کہ رسمی محدثین کا طریق ہے (ص: 4)

(4) حضرت مسیح کے مقابل پر بھی وہی فرقہ یودیوں کا لکھا تھا۔ یہ لکھتا تھا۔

5-

6-

7-

اگر حدیث میں کوئی مسئلہ نہ ملے اور نہ قرآن میں مل سکے تو اس صورت میں فقہ حنفی پر عمل کر لیں۔ کیونکہ اس فرقہ کی کثرت خدا کے ارادہ پر دلالت کرتی ہے۔ ص: 6۔ مجدد اعظم مصنفہ ڈاکٹر بشارت۔ ج 3 ص 98-99۔

خط کشیدہ الفاظ کو ایک بار پھر پڑھیں اور بتلائیں کہ مرزا صاحب کے حنفی مقلد ہونے میں اب بھی کوئی ایسا باقی رہ گیا ہے؟

آپ کی مزید تسکین کے لیے آپ کو مرزا بشیر احمد قادیانی کی سیرۃ الہدیٰ کی سیر کرائے دیتے ہیں۔ پڑھیے اور اپنے موقف کا جائزہ لیجیے۔

8-

9-

10-

11-

12-

13-

۱۰۔ اہل حق پر بھی اہل حدیثوں کو اس جرم میں کہ وہ بے چارے حجیت حدیث کے قابل ہیں بے باافراط، بے انصافی اور ندامت آتری کا طعنہ دے رہا ہے اور دوسری تحریر میں ہمیں حدیث کو دوسری صدی کے نصف آخر کے مسلمانوں کے کہاتے ہیں کہ کھلے الفاظ میں کہہ رہا ہے چونکہ ان میں کذب کا احتمال یوں پر ایک بار پھر نظر ڈال کر اللہ انصاف اور دیانت داری کے ساتھ فرمائیے، کیا ایسا مہلک اور دشمن حدیث بھی اہل حدیث ہو سکتا ہے یا کوئی خدا پرست انسان ایسے مفتزی اور فتنہ گر آدمی الجھریٹ باور کر سکتا ہے، ایمان سے بتلائیے کیا آپ نے اپنی سزا سی سالہ عمر میں کوئی ایسا غیر مقلد اہل حدیث بھی دیکھا

قریب سے یا روروز محشر چھپے گا کشتوں کا خون کیونکر

جو چوب رسے گی زبان خنجر تو لمبو پکارے گا آستین کا

صاحب!

زاد صاحب اپنی ساتویں تحریر میں اپنے حنفی مقلد ہونے کا کتنے غیر مبسم الفاظ میں اعلان کر رہے ہیں اور پھر اپنے مریدوں کو بھی مذہب حنفی کی پابندی کی وصیت کر رہے ہیں۔ آپ کی سہولت کے پیش نظر ہم نے مرزا صاحب کے فیصلہ کن جملہ پر خط لکھنا چاہا ہے۔ لہذا انصاف کے تقاضوں کو ملحوظ رکھ کر بتلائیے کہ مر

میرے دل کو دیکھ کر میری وفا کو دیکھ کر

بندہ پرور منصفی کرنا خدا کو دیکھ کر

اس سلسلے کی آنسوئیں شہادت، یعنی مرزا بشیر الدین احمد بن مرزا قادیانی کی وضاحت ذرا تکلیف کر کے اگر دوبارہ ملاحظہ فرمائیں، تو ان شاء اللہ چودہ طبق روشن نظر آئیں گے۔ الفاظ یہ ہیں: اصولاً آپ (مرزا قادیانی) ہمیشہ اپنے آپ کو حنفی ظاہر فرماتے تھے اور آپ نے اپنے لیے کسی زمانہ میں بھی اہل حدیث کا مرزا بشیر احمد کی شہادت لے فیصلہ کر دیا ہے کہ مرزا قادیانی اپنے ہمچوں سے حنفی مقلد تھا بلکہ جب وہ استغارہ کی صورت میں دس مہینوں تک عمل اٹھائے پھر رہا تھا اور پھر دسویں مہینہ کے تمام پر دروزہ کی تکلیف کر مڑے لوٹ رہا تھا تو اس وقت بھی حنفی تھا۔ جب اس نے مسیح کو محمد بننے کے لیے ہمیشہ بدلاتا تو

مدعی الاکھوں پہ بیماری سے شہادت تیری

لہذا شاہ صاحب بتلائیے

کس کی ملت میں گنوں تجھ کو بتا دے اسے شیخ

تو کسے گبر مجھے گبر مسلمان مجھ کو

ہوئی ہے اصل کلمہ

یہی وجہ ہے کہ مرزا صاحب کی وفات کے بعد اسی شخص کو غلیظ بنایا گیا تھا۔ اس لیے غلیظ نوریوں کے اس فیصلہ کن بیان کے بعد ہم مزید کسی ثبوت کی ضرورت محسوس نہیں کرتے۔

احب! کسی مدعی کے بارے میں یہ جاننے کے لیے کہ وہ کسی عقیدہ و قماش کا آدمی تھا؟

لأ:

اہل تحقیق کے نزدیک اندرونی شہادتوں میں سے جو شہادت سب سے زیادہ معتبر اور حرت آخر سمجھی جاتی ہے وہ اس کی اپنی تحریریں اور اقبالی بیانات ہوتے ہیں۔ جو اس نے اپنا اور اپنی دعوت کا تعارف کرانے کے لیے جاری کئے ہوتے ہیں۔

یا:

اگر یہ بیانات میسر نہ ہوں تو پھر اس کی اولاد و اخلاف کے توضیحی بیانات فیصلہ کن تسلیم کیے جاتے ہیں۔

ع:

ن تو پھر اس کے قائم کاموں اور مخلص کارپروازوں کی شہادتوں کی روشنی میں فیصلہ کیا جاتا ہے کہ وہ عقیدہ و مذہب کے لحاظ سے کیسا اور کیا کچھ تھا؟ سو ہم نے محمد اللہ تعالیٰ و بحسن توفیق ہر سہ اقسام کی ایک دو نہیں بلکہ پوری ایک درجن مستند مفضل اور ناقابل تردید شہادتوں کے ذریعہ ثابت کر دیا ہے کہ مرزا کا دیا

جای اچہ لاف ہے زنی الزپاک دامنی

بردا من تو این ہمہ داغ شراب چہیست

حذا ما عنہدی واللہ اعلم بالصواب

## فتاویٰ محمدیہ

ج 1 ص 231

محدث فتویٰ